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REFERAT DE APROBARE 
a participării Unității Administrativ-Teritoriale Judeţul Arad la proiectul „Development 
of Network to Improve Health Status of Population (DENIM)” / „Dezvoltarea rețelei de 
îmbunătățire a stării de sănătate a populației” în cadrul Programului INTERREG VI-A 

România Ungaria 2021-2027 
 

 
1. Descrierea situației actuale 

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, în calitate de Autoritate de 

Management pentru Programul Interreg VI-A România-Ungaria, a lansat în data de 09 

noiembrie 2024 apelul dedicat Operațiunilor de Importanță Strategică, cu o alocare bugetară 

de 70.376.010 euro FEDR. Acest apel se adresează potențialilor beneficiari specificați în 

Anexa 3 a Programului Interreg VI-A România-Ungaria și vizează proiecte de amploare, cu un 

impact transformator în regiunea transfrontalieră.  

 

Printre beneficiarii specificați în Anexa 3 a programului se numără și Consiliul Județean Békés 

care va depune proiectul „Development of Network to Improve Health Status of Population 

(DENIM)” / „Dezvoltarea rețelei de îmbunătățire a stării de sănătate a populației”, Consiliul 

Județean Arad fiind partenerul pe partea română. 

 

Proiectul se va depune în cadrul Priorității 2: Cooperare pentru o zonă transfrontalieră mai 

socială și mai coezivă, Obiectiv Specific (OS) 4.5 care își propune să asigure accesul egal la 

asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește 

asistența medicală primară, precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată 

către îngrijirea în familie sau în comunitate. Tipurile de acțiuni finanțate includ, printre altele: 

investiții în infrastructură, echipamente, software/hardware IT, suport pentru eGuvernare în 

domeniul sănătății, proiecte comune demonstrative/inovatoare în domeniul sănătății, inclusiv 

explorarea oportunităților de tratament transfrontalier și (dacă este posibil) contribuția la 

reducerea obstacolelor transfrontaliere (simplificarea procedurilor administrative) legate de 

serviciile orientate spre sănătate.  

 

Una dintre prioritățile Consiliului Județean Arad o reprezintă investițiile în domeniul oncologiei. 
În exercițiul financiar 2021-2027 s-au depus proiecte pentru îmbunătățirea serviciilor medicale 
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din acest domeniu. În prezent proiectele depuse în cadrul Programului Sănătate, respectiv  
„Îmbunătățirea și extinderea serviciilor oncologice în cadrul Spitalului Clinic Județean de 
Urgență Arad” și „Dotarea Laboratorului de anatomie patologică din cadrul Spitalului Clinic 
Județean de Urgență Arad” sunt în etapa de contractare. 
 
 În cadrul proiectului propus la finanțare se dorește o suplimentare a echipamentelor pentru 
prevenția, monitorizarea, diagnosticul, tratamentul bolnavilor oncologici, respectiv: Ecograf cu 
software pentru ecografie cu substanță de contrast, Sistem automatizat de preparare a 
medicației citostatice personalizate inclusiv hotă microbiologică, Laser litotriție, Sistem cu 
micro-ultrasunete de înaltă rezoluție, Trusă endoscopie urologică. 
 

2. Motivele de fapt care impun reglementarea respectivă, rațiunile care au determinat 
inițierea proiectului de hotărâre 

Conform statisticilor, în România, primul loc este ocupat de decesele determinate de boli ale 
aparatului circulator, urmate de patologia oncologică și de cea a aparatului digestiv, prin 
urmare incidența acestor patologii este foarte ridicată în rândul populației, inclusiv în județul 
Arad. Astfel, diagnosticarea și tratarea bolilor oncologice a fost și rămâne în continuare o 
problemă majoră de sănătate publică, atât la nivel național cât și la nivel mondial.  
 
În cazul patologiilor oncologice, investigațiile paraclinice de radiologie sunt absolut necesare 
atât în punerea diagnosticului inițial, dar și ulterior, în urmărirea evoluției bolii oncologice pentru 
o apreciere corectă a necesității intervențiilor chirurgicale și a eficacității terapiilor stabilite de 
medicii specialiști oncologi. Conform ghidurilor de terapie oncologică, pacienții cu aceste tipuri 
de patologii au nevoie de reevaluare periodică,astfel, nevoia de facilități care să poată oferi, la 
un nivel superior, servicii de diagnostic, tratament și monitorizare prin investiții în unitățile 
sanitare devine una evidentă.  
 
Din datele statistice furnizate de către Institutul Național de Sănătate Publică rezultă faptul că 
județul Arad se confruntă cu un număr considerabil de pacienți diagnosticați cu diferite tumori 
maligne, dar și mai grav, lunar apar între 100 și 120 de cazuri nou diagnosticate. La tumorile 
maligne ale sânului, respectiv ale prostatei județul nostru se situează în primele opt locuri, la 
nivel național. 
 

3. Schimbări preconizate prin propunere 
Prin implementarea acestui proiect, Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Arad va fi dotat cu 
aparatură și echipamente medicale necesare pentru prevenția, monitorizarea, diagnosticul, 
tratamentul bolnavilor oncologici, asigurând acestora accesul egal la servicii medicale de 
diagnostic si îngrijiri de înaltă calitate conform obiectivelor cuprinse în Planul Național de 
Prevenire și Combatere a Cancerului în România. 
 

4. Argumentarea oportunității și eficienței propunerii prin compararea obiectivelor 
propuse cu rezultate existente în domeniul supus reglementării, în baza unor 
informații reale, exacte și complete 
 Nu este cazul 
 

5. Impactul economic, social, impactul asupra mediului, după caz 
Nu este cazul 
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6. Impactul financiar asupra bugetului județului 
Bugetul aferent UAT Județul Arad este de 950.000,00 euro. 

 
 curs inforeuro noiembrie 2024 Euro = 4.9747  

 

7. Efectele proiectului de hotărâre asupra hotărârilor Consiliului Județean Arad în 
vigoare 
Nu este cazul 
 

8. Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de hotărâre, după caz 
Nu este cazul. 
 

9. Temeiul legal care stă la baza adoptării hotărârii 
- Programul Interreg VI-A România-Ungaria 2021-2027; 
- Ghidul Aplicantului aferent apelul dedicat Operațiunilor de Importanță 

Strategică. 
 
 

 
Președinte 

Iustin Cionca 

 EURO LEI  

Total, din care:  950.000,00 4.725.965,00 

Contribuție proprie la cheltuielile eligibile – 
2 %  

19.000,00 94.519,30 

Contribuție buget de stat – 18 %  171.000,00 850.673,70 

FEDR – 80 %   760.000,00 3.780.772,00 


